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1.aktivitate- Atbalsta materialu izstrade macama priekSmeta specifiskas kompetences
un pedagogu visparéjas kompetences pilnveidosanai.

VairoSanas un iedzimtba
Aktivgjiet hipersaiti. Noskatieties video fragmentu.
youtube.com cell growth vai http://www.dnatube.com/video/288/Cell-GrowthdaDivision
Kadi procesi redzami cilmi§u kolonig? Pamatojiet atbildi izmantojot néemojumus no
filmas.

45. uzdevums. Kur$ no apgalvojumiem vigkabaksturo mejozes lomu?
A. Palielinageretisko daudzveitbu.

B. Veicina vienfinas organismu augSanu.

C. Veicina dazu vieridas organismu augsanu.

D. NodroSinageretiski identisku gcnacgju veidoSanos.

46. uzdevums. Kuras no piergtajam paamem rakstutgas mejozes | metaei un mejozes
Il anafizei?

Metafaze | Anafaze |
A. | Homolaggiskas hromosomas | Homolasisko hromosomu
izvietotas finas ekvatat. atdaiSarss.
B. | DaliSarss \arpstas Homolasisko hromosomu
mikrocauruites pievienotas | atdaiSaras.
hromosonam.

C. | Homolgiskas hromosomas | Mashromatdu atdaiSarzs.
izvietotas 8nas ekvatar.

D. | DaliSarss varpstas Mashromatdu atdaiSarzs..
mikrocauruites pievienotas
hromosonam.

47. uzdevums. Peles (Mus musculus) zigotai, kweaidojas pc apaugpsans ir 40
hromosomas. Cik hromosomassiiinas, kuras izveidosies piaa mejotiskis daiSaras
rezuléta?

A. 10

B. 20

C. 40
D. 80



48. uzdevums. kdas dinas var notikt mitoze?
A. Tikai hapladas

B. Tikai diploidas

C. Tikai hapladas.

D. Tikai hapladas,dipladas un polipladas.

49. uzdevums. Kuras mitozeszés ir paiditas Zmgjumos | un 11?

I I
A. metafize profize
B. metafize telofize
C. anafize profize
D. anafize metadze

50. uzdevums. Ko sauc par homggkam hromosoram?
A. Hromosomu pris kuras atrodas vienagga divas alles.
B. Hromosomu fris, kuras nosaka indiga dzimumu.

C. Hromosomu fris, kas savienots pie centréras.

D. Divu identisku DNS molekulugpis

51. uzdevums. kda ir at&iriba starp autosodim un dzimumhromosoam?

A. Dzimumhromosomas var atrast gaasebet autosomas nevar..

B. Dzimumhromosomas ir dmieku $inas, bet autosomas ir augings cells.

C. Autosomas ir diplolas, bet dzimumhromosomas ir haghs.

D. Dzimumhromosomas nosaka iniia dzimumu, bet autosomas to nenosaka.

52. uzdevums. Sieviete, kura iaku akluma (Daltonisma) pames ne§a Appre€ja Virieti,
kuram bija kisu aklums. Kda ir iesgjamiba, ka viiu bernam his kiasu aklums?

A. 0%

B. 25 %

C.50%

D. 100 %

53. uzdevumsAttela redzamgieneolgiskais koks, kas ilustrdaltonisma iedzimSangimere.
Daltonisms (kiisu aklums) ir ar x hromosomas sasstedzimsSanas veids. Daltonisms ir
recesva pazme. Persaim | un Il gaidims k&rns. Kada ir iesgjamiba, ka vihiem piedzims
berns ar kasu aklumu?



A.0%

0
B. 25 0/0 L] Vesels virietis
C.75% B Slimsvirietis

D. 100 % D—l_. D—l_o
. 0 é i é—|_|__| * (5 () Vesela sieviete
| Il

. Slima sieviete

54. uzdevums. Skenhi eksperiment sakrustoja aug mushas. Mititei bija biinskermenis un
balta acu Kisa, betdvinam bija bfinskermenis un spilgti sarkana acuisa (1. agls).
KrustoSanu un audganu veica ®@gere (2. atels). Acu kiasu noteica izftot audu mushas
stereomikroskap F 1 paaudzieguva 120 pcracgjus. 91 autu mushai bija sarkana acu
krasa, bet 29 alg musham bija balta acu kisa.

1. atels. Sarkanacaina un baltacainalaug 2. atels. Augu mushu
musSha. audzSana baro@

Datu anakze:
a) Kadas paune apzmé acu kasa?

b) Uz kadam hromosoram atrodas 5o pami kodgjoSais gns?

c) Kadu rezulstu vartu sagaitt teortiski?

d) Kapec ieditais rezulits atiras no teogtiski sagaidma?

Kada bija iespjama skoknu gtama probkma?

Kada bija iespjana skoknu hipotze?




